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Ata da quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos doze dias do mês março, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob 

a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e 

segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Iamax Prado 

Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz 

Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Rangel Cruz 

Moraes que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

OFICIO Nº 0022/2024 de autoria da Câmara dos Deputados que trata sobre Emenda 

Parlamentar no OGU 2024 de autoria do Deputado Federal Airton Faleiro. Oficio S/N de autoria 

do IBGE em agradecimento a Câmara Municipal pelo apoio ao CENSO 2022. Para tramitação: 

Projeto de lei nº 014/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, dispõe sobre a implantação 

do Programa Social de Habitação Popular de Itaituba e dá outras providências. Projeto de lei nº 

015/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, cria o Programa Municipal de incentivo 

ao Empreendedorismo da Mulher denominado: “Elas empreendedoras” e dá outras providências. 

Projeto de resolução nº 005/2024 que altera o anexo VII, da Resolução nº 044/2008 de 16 de 

dezembro de 2008 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e salários da CMI. Os referidos 

projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Para votação: Os projetos 

a seguir tiveram o pedido de vista, de autoria do vereador Thiago Maciel, aprovado na sessão 

anterior e, passado o prazo do pedido de cinco dias, não foi encontrada nenhuma irregularidade 

nos projetos, os mesmos foram colocados em discussão e votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto de Lei nº 

05/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Evelin de Nazaré Mendes Farias. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 
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Direito do Consumidor ao Projeto de Lei nº 06/2024 de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Jean Carlo Agostini. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2024 que dispõe sobre a aprovação da Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de 

Itaituba referente ao exercício financeiro de 2017, de responsabilidade do senhor Valmir Climaco 

de Aguiar, consubstanciado pela Resolução nº 16.312 Processo nº 036.001.2017.2.000 e dá 

outras providências. Os membros da comissão decidiram por acompanhar o parecer favorável 

da relatora da comissão a aprovação da Prestação de contas em dissonância ao Parecer Prévio 

do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Pará. Colocado o parecer da relatora em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto de 

decreto legislativo nº 001/2024, passando a ser Decreto Legislativo nº 001/2024. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2024 que dispõe sobre a aprovação da Prestação de Contas da Prefeitura 

Municipal de Itaituba referente ao exercício financeiro de 2018, de responsabilidade do senhor 

Valmir Climaco de Aguiar, consubstanciado pela Resolução nº 16.449 Processo nº 

036.001.2018.1.000 e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram por 

acompanhar o parecer favorável da relatora da comissão a aprovação da Prestação de contas 

em consonância ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Pará. 

Colocado o parecer da relatora em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto de decreto legislativo nº 002/2024, passando a ser Decreto 

Legislativo nº 002/2024. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal 

de Itaituba ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2024 que dispõe sobre a aprovação da 

Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Itaituba referente ao exercício financeiro de 

2019, de responsabilidade do senhor Valmir Climaco de Aguiar, consubstanciado pela Resolução 

nº 16.645 Processo nº 036.001.2019.1.00 e dá outras providências. Os membros da comissão 

decidiram por acompanhar o parecer favorável da relatora da comissão a aprovação da 

Prestação de contas em consonância ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios 

do Estado do Pará. Colocado o parecer da relatora em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto de decreto legislativo nº 003/2024, 

passando a ser Decreto Legislativo nº 003/2024. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Conrado Wolfring, iniciou seu discurso falando sobre o problema de moradia em 
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Itaituba e que já tem um projeto de construção de 500 apartamentos populares para o município 

e que não será suficiente para demanda. Falou que precisa de um terreno que atenda os 

requisitos e que as casas podem ser construídas em diversos distritos do município e região. 

Disse que se precisa criar um órgão para administrar os recursos de habitação para que as 

famílias necessitadas sejam realmente beneficiadas. Finalizou falando sobre seus projetos que 

tramitam nesta casa, pedindo apoio dos demais vereadores. Com a palavra o vereador Rangel 

Cruz Moraes, falou sobre seus compromissos de campanha politica e que apresentou sete 

propostas, enfatizando que já conseguiu seis. Agradeceu ao presidente desta casa por sempre 

o apoiar em viagens para trazer demandas para o município e a região do Tapajós. Anunciou 

um termo de parceria com demais órgão que cria a primeira sala do empreendedor do município. 

Em seguida convidou a todos para a inauguração da sala do empreendedor amanhã a partir das 

11 horas no Estação Cidadania. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, falou sobre a 

economia do município que gira em torno e exclusivamente do ouro e que aqui não se produz 

nada, tudo é importado de outras cidades e outros estados. Disse que precisamos encontrar 

algo com ajude na economia e falou que o Partido Verde PV entrou na justiça pedindo o 

cancelamento de licenças de operações de exploração de ouro na região. Falou que se esse fato 

acontecer na região causará prejuízos e transtornos para a classe garimpeira e que todos os 

garimpos serão fechados. Finalizou demonstrando sua preocupação com a situação e com a 

arrecadação dos impostos do município. Com a palavra o vereador Iamax Prado, falou sobre a 

suspensão do fornecimento de energia, pela Empresa Equatorial, das comunidades da região e 

sugeriu que fosse criada uma comissão para verificar essa situação. Disse que quem prometeu 

luz para todos foi o governo federal e que as famílias não podem sofrer com o descaso citando 

vários casos das ações da empresa de energia elétrica. Falou que a proposta seria suspender 

os cortes de energia e colocação de medidores de energia, pois os moradores querem pagar 

pela energia que consomem. Com a palavra a vereadora Antônia Farias, falou sobre os 

problemas do fornecimento de energia elétrica nas comunidades da região e que é uma 

realidade por parte da Empresa Equatorial, pedindo que todos se unam para resolver a situação. 

Comentou sobre a situação do aeroporto de Itaituba e que protocolou um documento nas mãos 

do Ministro das cidades senhor Celso Sabino. Disse que existe apenas um voo para Manaus e é 

muito difícil viajar pois precisa ir para Santarém para poder pegar outros voos. Agradeceu o 

executivo municipal pelo poço artesiano construído na Comunidade de São Luiz do Tapajós e 

lembrou que foi um requerimento de sua autoria. Falou que na saúde do município existem 

vários especialistas e que precisa melhorar muito, respondendo ao vereador Conrado Wolfring. 

Usou a palavra o vereador Thiago Maciel, falou que se precisa tomar uma atitude rápida na 
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situação de energia elétrica nas comunidades da região. Sugeriu que fosse convocado 

representante da Equatorial para esclarecimentos e pediu união política para resolver esse 

problema. Disse que ninguém prima pela ilegalidade e que foi feito uma estrutura para 

regularização da energia e até agora nada foi feito e repudiou as ações da empresa nas 

comunidades. Falou sobre o projeto dos mototáxis e pediu que fosse enviado oficia a comissão 

para dar andamento a aprovação do projeto, uma vez que já foram feitas todas as discussões 

possíveis. Finalizou falando sobre a situação das habitações no município e que o estado sempre 

ajuda com recursos citando o cheque moradia que beneficia várias famílias da cidade. Com a 

palavra a vereadora Maria de Almeida, comentou sobre o projeto dos moto-taxis e que espera 

que na próxima sessão seja votado e aprovado. Falou sobre os casos de dengue na cidade e 

chamou atenção da população para limpeza de suas casas e de terrenos baldios, pedindo que 

a lei municipal fosse cumprida em que notifica os donos de terrenos baldios para limpeza do 

mesmo. Em relação ao problema da energia elétrica nas comunidades, disse que já entrou em 

contato com o gerente de relacionamento da Equatorial sugerindo que fosse feita uma audiência 

com os moradores das comunidades e representantes da empresa. O presidente sugeriu que 

não houvesse intervalor regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão para discussão e 

votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 068/2024 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a construção 

de uma escola padrão MEC na Comunidade São Manoel a 60 km de Itaituba. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 069/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer 

do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 1ª rua do Bairro da Paz. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 070/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do 

executivo municipal a troca de luminárias queimadas do Campo de Futebol da Praia do Mangue. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 071/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a limpeza, recuperação e pavimentação 

asfáltica na 2ª rua do Bairro São Francisco, entre 4ª e 5ª ruas. Requerimento nº 072/2024 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recapeamento 

asfáltico na 4ª rua do Bairro da Floresta, iniciando na Transamazônica até a quarta travessa 

Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 082/2024 de autoria do 

vereador Dirceu Biolchi, requer do executivo municipal a implantação de refletores pra 

iluminação do campo esportivo da Comunidade Jardim do Ouro. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 084/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal a instalação de iluminação no campo de futebol da Comunidade Nova Conquista I. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 085/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz 
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Moraes, Thiago Maciel Neves e Iamax Prado Custódio, requerem uma reunião com a Equatorial 

Energia Pará in loco nas comunidades em geral do município de Itaituba/PA que não possuem 

rede de energia elétrica. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 086/2024 de autoria do 

vereador Orismar Pereira Gomes, requer uma reunião com a Empresa Equatorial para tratar 

sobre a extensão de energia elétrica nas comunidades Ramal do Machado e Rio Nambu (Aveiro). 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 087/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal a construção de uma escola padrão MEC para atender 

os loteamentos Bellas Terras, Cidade Nova, Perola do Tapajós e Viva Itaituba. Aprovado por 

unanimidade. Moção nº 08/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer 

aprovação de moção de aplausos a escola Raimundo Pereira Brasil. Moção nº 09/2024 de autoria 

do vereador Iamax Prado Custódio, requer aprovação de moção de aplausos a diretora da Escola 

Raimundo Pereira Brasil, senhora Ioná Goes Lima. Moções aprovadas por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

               Dirceu Biolchi                                             Luiz Fernando Sadeck dos Santos  

                 Presidente                                                             2º Secretário  


